

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Director: F. Azzati
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NUMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.25
Fuera, el trimestre... 4.00
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8.00
OPICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NUMERO SUELTO 5 CENTS.

CARNE LIQUIDA
del Dr. Valdés García, de Montevideo
Tónico reconstituyente
Insustituible
en la anemia y sus trastornos nerviosos,
en la convalecencia,
en la tisis, cáncer, escrófula, etc.,
en los períodos críticos de la mujer,
en la extenuación por excesos.
Estimula el apetito.—No irrita el estómago.
Es de aspecto y sabor agradables
De venta, Farmacia de San Martín y demás principales y droguerías.
Pidase y exijase siempre "Carne líquida" Valdés García, de Montevideo
Unicos agentes para España y Portugal
Llobet y Martorell.-BARCELONA

LA SEÑORITA
Adelina López y Romeu
Falleció ayer á las nueve de la mañana
á los 26 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su director espiritual y sus desconsolados hermanos D. Miguel, D. Vicente y D. Eduardo, tíos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan á la misa de «corpore insepulto», que tendrá lugar hoy, á las diez de la mañana, en la parroquia Iglesia de Santo Tomás y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

Sordos
En 300 casos, 300 curas de sorderas, ruidos y zumbidos oídos Maravilloso. «Surdos Tom» No sin molestias. Venta Droguería de San Antonio, Mercado, 71. Consulta gratuita en VALENCIA, en la Clínica, San Vicente, 102.

Solidaridad económica
Loable iniciativa la expuesta por los republicanos de Canals en su telegrama inserto en El Pueblo del día 19 del actual, y fuera muy lamentable que aquella idea que modestamente lanzaron á la publicidad los republicanos valencianos, se perdiera en el vacío por pasividad, por nuestra idiosincrasia, ó por creer la hipérbole de que en el fondo se trata de una cuestión de partido ó bandería, ya que tan diestros son los partidarios de la mala ofensiva política, en desvirtuar hechos, en tergiversar conceptos en pro de sus rastroseras ambiciones.

«Urge constituir puntos de defensa para contrarrestar la influencia en el Parlamento del grupo solidario.»
Nada más razonable que aprestarnos á la defensa de nuestros intereses de la agricultura, principal fuente de riqueza de esta región. Y esta labor patriótica de vida ó muerte, este despertar ansioso que nos sugiere el cariño, el amor á esta fecunda tierra, á nuestra patria común,—esta mengua para la madre común,—enseñamos que no debe ser obra exclusiva de grupo ó entidad determinadas; á ella han de cooperar blancos y negros, tirios y troyanos, á los que abriguen en sus pechos el fuego de amor por esta tierra que nos vio nacer, tan á la defensiva de los de arriba, por la inconsciente apatía de los de abajo.

Y es tanto más indispensable el colocarnos en actitud defensiva, cuanto que si en toda época se han sucedido consecuentemente las comisiones de catalanes á Madrid, hasta considerarse como l'heren de España, y hacer buena la muletilla de «pides más que un catalán», y al siempre siendo unos cuantos—aunque bien organizados—han obtenido de los gobiernos grandes ventajas para su industria, con perjuicio de otras regiones, ahora, teniendo una fuerza efectiva, claro es que intentarán obtener mayores concesiones. Veamos.
Solidaridad catalana, ese conglomerado de elementos que se repelen entre sí, ¿es una fuerza impulsiva capaz de promover un cambio radical y hondo en la política española? La lógica de los principios contesta de un modo negativo. Nada práctico puede esperarse de republicanos, carlistas y catalanistas, están divididos por una barrera de sangre, se separa un abismo en cuanto al dogma y al programa de partido de cada uno de los componentes. Oerto que entre ellos hay elementos de gran valía, pensadores profundos, hombres de ciencia notables, pero no es menos cierto que son partidarios del sistema evolutivo, tan desacreditado en España, con el cual es imposible demoler lo que está en la conciencia de todos. Podrán promover en las Cortes grandes debates, un torneo de oratoria para que luzca su habilidad el eclesiástico y palatino Maura, y al final de tantos espejismos,

después de alguna concesión por parte del gobierno en premio de la solidaridad manesumbre, el fracaso inevitable como la Unión Nacional, saliendo también de su pequeño teatro político algún desaprensivo y aprovechado Alba.

Si esto es así—y bien pudiéramos no errar la profecía,—¿qué quedará de Solidaridad catalana? ¡Ah! Quedará la influencia decisiva de esa gente á fin de obtener cuantiosas ventajas para su industria; laboran en la sombra para que se extreme desde el gobierno la política proteccionista tan ruinosa para las otras regiones; quedará una fuerza para luchar en el terreno económico y lanzar de vez en cuando en el delirio de su insano separatismo, algún incongruente exabrupto como el de Ribera Rojira.
Huir del centralismo de Madrid para dar de bruces con otro poder que nos imponga bárbaramente su hegemonía industrial, no nos conviene; á la burocracia política estamos acostumbrados, y persistirá hasta que no se extirpe de raíz tanta gangrena; pero sería muy probable que sin perder de vista esta podre, quedáramos como siervos sumisos, como fondos del mercantilismo catalán. Y esto es lo que hay que evitar á toda costa.
Salgamos todos á la palestra de la lucha; desechemos nuestra inercia; que respondan al movimiento los pueblos de la región por boca de sus ayuntamientos ó por juntas de contri-buyentes; imitemos los ejemplos que informan las proposiciones del ilustrado concejal obrero de Valencia García Rives, y el buen proceder de la Diputación, y aunando todos los esfuerzos en pro de los intereses agrícolas regionales, consigüéramos la rebaja de las tarifas de transportes, el conservar y abrir nuevos mercados extranjeros para nuestras frutas, salvándonos de una muerte cierta.
Amantes de la solidaridad, sí, pero de una solidaridad regional y económica.

T. Canet Ferrándiz.

ALFILERAZOS
El seminario de Valencia, que hace tiempo fué transformado en Universidad pontificia, será, dentro de poco, fondo de los inquisidores frailes dominicos, llevados aquí en clase de precursores del P. Novales.

Guilassola ha comenzado por ingerirlos en el claustro del centro docente, en calidad de doctores, con humillación y desprecio del clero secular.
Estos acontecimientos del fanatismo arzobispado, nos deciden á solicitar, en la forma que produce los más inmediatos y eficaces efectos, la supresión de los 22.500 pesetas que tiene asignadas por el Concordato el Seminario de Valencia, toda vez que ya no es tal Seminario, sino una Universidad del Pontífice romano, llamada á caer en poder de los frailes, con la cual nada tiene que ver el Estado.
El estudio del claustro de doctores, por dignidad y por patriotismo debiera dimitir en masa, antes de consentir en su seno una Orden religiosa de traidores á la patria, que hicieron en Filipinas aborrecible el nombre de España.
El milagro que había de coronar, la última parte del programa secreto de la peregrinación al Pilar de Zaragoza, presidida por el derrotado candidato liguero en Valencia, conde de Arocañales, ha resultado un poco desolador, por culpa de un ciego y de un cojo que, á última hora é inopinadamente y por cuenta propia, metieron los remos traseros en el escanorio, reventando la obra.

Los autores y los actores de la farsa han sido horrorosamente gatacados por los moros aragoneses que, como sabe todo el mundo, gastan mal vino.
A la salida del teatro, digo del templo, se armó una zambra de éstacozos que la claque concluyó con toda el énfasis de las casas de nocorro.
El milagro fué á parar al toco y los autores salieron de estampía protegidos por las sombras de la noche y por la guardia civil.

La Iglesia y la cárcel, título un valiente é ilustrado compañero uno de sus hermoísimos artículos que acaba de publicarse en El País, digno, por todos conceptos, de ser declarado de texto obligatorio en todas las escuelas del mundo, en el que expone, con claridad inimitable, el concepto que tiene la Iglesia de la justicia, del delito y del delincuente.
Nadie hasta hoy había pintado con tan vivos y escogidos colores ni en tan escizga forma y galano estilo la crueldad católica, casi en absoluto desconocida, oculta como se presenta con el disfraz de la caridad.
«Que el eso comprendieran—dice el notabilísimo escritor—oliaran á la Iglesia como la odio yo, con toda mi alma, con todas mis fuerzas, tanto que si cien vidas tuviera las consagrara á su exterminio; conocer las gentes como yo, lo que ella es, y la perseguirían hasta destruirarla.»
Eso se llama poner el mingo en el punto de repetir; lo demás no pasa de dar tiza y de jugar por tabla.

En Ondara y en una de las calles que afluyen á la plaza se colocaban cuatro escalones de piedra siempre que el Ayuntamiento era liberal y se hacían desaparecer cuando tomaban posesión los conservadores, siguiendo el turno, pacífico ó no, de los partidos.
Digo esto para conocimiento de nuestros legítimos representantes en el municipio, y como precedente que puede aplicarse el día de mañana al muto que están levantando en la calle de Guillem de Ostro las monjas de la Encarnación, con permiso de los camareros secretos de su Santidad, que actúan de «esquirols» con encierro.
Clareto.

Una carta de Benavente
Hemos recibido, firmada por el Sr. Benavente, la siguiente carta:

Sr. Director de El Pueblo.
Distinguido señor: Mucho le agradeceré á usted la inserción de esta carta en su estimable periódico.
En la reseña del estreno de «La copa encantada» leo que á una parte del público le pareció un ofrecimiento de mal gusto el ofrecer la susodicha copa á los espectadores.
A mi entender ese disgusto es injustificado. Con el mismo asunto del cuento de Ariosto, existe otra adaptación para el teatro, nada menos que de Lafontaine, la cual se representa de continuo en la Comedia Francesa. El desarrollo del asunto difiere bastante en mi adaptación pero justamente ese final tan extraño es de Lafontaine y en París y en la Comedia Francesa, frecuentada como todos saben, por el público más culto, no sólo de París sino del mundo entero, nadie se escandaliza y nadie toma á ofensa lo que sólo como broma puede tomarse; al contrario, todo el mundo ríe de la mejor gana.

Y pensemos que en una sociedad ó reunión de las personas más cultas y distinguidas, se presentara un embudo ó un bromista á ofrecer una copa por el estilo á uno de los presentes, y éste, por seguir la broma, se prestara á beber y antes preguntase á las damas si gustaban... ¿No sería titulado de picajoso el que se ofendieran? Pues lo que en mí puede parecer ofensivo en sociedad, ¿por qué ha de parecerlo en el teatro?
Soy enemigo de llamar la atención sobre mis obras; pero en esta ocasión me importa dar estas explicaciones, porque la noble y culta Valencia siempre ha dispensado acogida muy cariñosa á mis producciones, y de ningún modo quisiera yo haber correspondido con una grosería, así fuera lo más literaria del mundo.

Estoy seguro de que, apenas el distinguido crítico de su periódico y esa parte del público que se consideró molestada pudiese sobre ello, comprenderán que sólo se trata de una broma, que ya digo, ni siquiera es de mi invención, sino que estaba ya autorizada por Lafontaine y por un público, que no es el de cualquier teatrillo de París, sino el de toda una Comedia Francesa.
Pordone usted que haya molestado su atención y anticipándole gracias, se ofrece auguro s. q. s. m. b.
Jacinto Benavente

Madrid 21 Mayo 907.

Con gusto he leído las explicaciones que da el Sr. Benavente al público valenciano, y siguiendo los consejos que al final de su carta da á esa parte del público que se consideró molestada y al que expresó en estas ocultas la opinión que le mereció «La copa encantada», he pensado en todo lo que la carta dice, así olvidar la confesión de que el ofrecimiento de la copa al público sólo es una broma.

Pero he de decir con entera franqueza que no me han convenido, como argumentos, el hecho de que esa final haya sido autorizada nada menos que por Lafontaine y aceptada en la Comedia Francesa, teatro frecuentado por el público más culto, no sólo de París, sino del mundo entero.
Quizá el nuestro (que como con razón dice el Sr. Benavente ha acogido con mucho cariño sus producciones) no posea toda la cultura deseable y hasta quizá sólo conozca de oídas á un tal Lafontaine y apenas tenga noticia del autor de «Ondara furioso». Pero que nuestro público ignore lo que se llama «buen sentido» es innegable, porque nuestras producciones artísticas en la más amplia acepción de la palabra y censurando otras que tal calificativo tenían.
Y en sus aplausos y censuras llevó la razón casi siempre.
Al hacer Lafontaine la adaptación del cuento de Ariosto al teatro francés, tuvo ese rasgo de audacia ofreciendo al público la copa, y quizá no encontré censuras porque en el mercado literario mejor que en ningún otro es más claro que el pabellón cubre la mercancía y donde con mayor frecuencia vemos que la colectividad acepta ó tolera rasgos audaces cuando los firma algún «conseguido» y rechaza otros de menor audacia cuando su autor es menos dicho «hito», habiéndose dado el caso muchas veces de haber sido admirada y elogiada una producción que recién creada obtuvo censuras, cuando su genitor alcanzó la consagración con otras posteriores.
Oreo también que si ocurriera el caso que cita el Sr. Benavente en una reunión de personas distinguidas, sería titulado de picajoso el que se ofendiera. Pero el ejemplo no parece completo. Una broma semejante puede permitirse á quien con su afecto á los reunidos repela todas las suposiciones de ofensa. Y aun en este caso es de presumir que en la reunión fuera hasta celebrada la ocurrencia, porque en toda sociedad hay siempre un poco de hipocresía; pero es muy probable que al terminar aquí cada uno saliera á la calle pensando que había sido una broma de mal gusto, y con mayor motivo si la ocurrencia estuvo precedida de una conversación tan seria y natural como la lección que en «La copa encantada» da Lafontaine á su padre momentos antes del discurrir ofensivo. Y ese mismo concepto formaríase y se afianzara á esa reunión, aunque sin sentirme molestado, puesto que no reúno las condiciones necesarias para que esa «broma» me pueda ofender.

Esta es mi modestísima opinión.
Y para terminar, como al entusiasta escritor que, salvo este pequeño incidente, tiene en esta casa muchos admiradores de sus producciones teatrales, entre los que se cuenta
Pepé Rey.

Para mañana
REACCION Y REGIONALISMO
por F. Azzati.

La urbanización del barrio de Pescadores
Nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán dirigió anoche á «La Correspondencia» y á «El Correo» el siguiente comunicado:

«Señor Director de...
Mi querido amigo: Preocupado con otros muchos asuntos, no me he enterado hasta esta mañana del origen de esa valencianismo cometido en la sesión del lunes pasado por los concejales «esquirols» que contra la voluntad de Valencia imperan hoy en el Ayuntamiento, aprobando que el barrio de Pescadores se pareciera formando dos calles en cruz latina y de sus propositos de dejar subsistente la calle de Entenza, que no realizaron porque un concejal amante de su patria chica (por cierto no «esquirol») pidió quedara ocho días sobre la mesa el extremo de la proposición enmendada á este fin.
Semejante atropello me ha producido verdadera indignación, tanta y tan grande, que si de mí dependiera, á estas horas habrían sido lanzados del Consistorio esos desahogados padrazos de esta querida ciudad, eternamente condenada á ser víctima de las arbitrariedades del Poder central.

No es extraño, puesto que veo la posibilidad de que se malogre el amor de mis amores, la obra á que con verdadero cariño consagré durante cuatro años mi existencia entera como jefe de aquella entusiasta minoría de Fusi6n, más tarde convertida en mayoría de Unión Republicana que combatió las reformas proyectadas, deseando que Valencia se convirtiera en una ciudad moderna, hermosa, europeizada, y para realizarlas llevó á cabo el empréstito que los buenos valencianos identificados con su manera de pensar cubrieron cuatro veces, siete enteros por encima del tipo de emisión y cuatro y medio del de la par.

Ello me obliga, haciendo abstracción completa de mis ideas políticas, á hacer un llamamiento á toda Valencia para que por todos, absolutamente todos los medios se opongan á que prosperen los descañillados proyectos de los «esquirols» que para mengua y perjuicio de esta tierra querida ocupan los escaños de nuestro Ayuntamiento.
La Cámara de Comercio ó el Ateneo Mercantil pueden y deben tomar la iniciativa en este importantísimo asunto. Convoquen á una reunión magna á la Liga de Proprietarios, á la Económica de Amigos del País, al Ateneo Científico, á las Sociedades valencianas, á los centros y corporaciones obreras, á la Prensa, á cuantos por el bien de Valencia se interesen, en una palabra, y nazcan de esa reunión acuerdos que hagan comprender á quien sea preciso, que no se puede jugar impunemente con los intereses y aspiraciones de la tercera capital de España.

Poco soy y nada valgo, pero si en algo oreeo que puedo ser útil, á disposición de esas entidades, para la defensa de sus acuerdos, queda incondicionalmente su afectísimo y seguro s. q. s. m. b.
Adolfo Beltrán.»

La idea lanzada por nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán ha merecido favorable acogida.

Nada más natural que cuando se ventilan intereses tan sagrados, como lo son los de la ciudad, aquellos organismos, aquellas entidades que representan á las fuerzas vivas emitan su opinión, definan claramente su criterio y en reunión magna y solemne acuerden lo que á la consideración del Ayuntamiento debe ser sometido.
De este asunto de la urbanización del barrio de Pescadores se ha hablado bastante para que todos estén capacitados de la cuestión; pero falta que se manifieste en forma solemne, en reunión pública el verdadero criterio, para que de una vez quede probado si interpretamos bien el común sentir los que abogamos por la urbanización moderna en forma de aspas, con calles amplias, hermosas, comerciales y vivas, destruyendo por completo el antiguo barrio, ó por el contrario fueran verdaderos intérpretes de la pública opinión, quienes como los «esquirols» han creído más conveniente para Valencia la parcelación en cruz latina, y la subsistencia de la calle de Entenza en su mitad recayente á la de Pascual y Genís.
Nosotros no somos partidarios del criterio manifestado por «Las Provincias» y que según el oblega se ha manifestado en las Casas Consistoriales, de abrir un juicio contradictorio, porque tenemos, como «El Correo», que ese juicio se haga con limitaciones ó que cuatro caballeros particulares informen á gusto de los interesados, confeccionando un pastel.
Además, «El Correo», ocupándose del remitido del Sr. Beltrán, dice lo siguiente:

«Cumpliendo nuestro firme y principal propósito de defender los intereses de Valencia y con arreglo á nuestro criterio independiente y desapasionado, acogimos y publicamos en otro lugar un remitido del diputado á Cortes por Sueca, D. Adolfo Beltrán, quien trata sobre la pretensión de dejar media calle de Entenza en el nuevo barrio de Pascual y Genís.
El Sr. Beltrán propone que las fuerzas vivas de Valencia se reúnan, y después de discutir sobre el importantísimo asunto expuesto, acuerden lo que estimen más oportuno con el fin de demostrar al Ayuntamiento interinocu» es la aspiración de la ciudad, para que aquella...
«Este y la satisfacción.
Nos parece acertada la idea del Sr. Beltrán y sumamos á la suya nuestra excitación para que la asamblea se reúna...»

Es esto un asunto de gran interés para Valencia, á él se han dedicado muchos miles de duros, y no es caso que quede desahogado el deseo que los valencianos exteriorizan de que el primitivo proyecto se respete.
Esperamos que las corporaciones ciudadanas se apresuren á hacer la convocatoria, y confiamos en que todos los interesados concurrirán á esa reunión magna, imitando el ejemplo del Sr. Beltrán en cuanto respecta á hacer abstracción de la significación política, en pro de lo único que en este asunto debe unirse á todos: el amor á Valencia.»

A La Vos no contamos, no lo merecemos, aducen razones, argumentos, discuten de buena fe, inspirándose en el amor á Valencia y en las simpatías que lo inspire un propietario amigo, así que conviene que su casa gane un premio sin trabajo para él, y entonces merecerán ser discutidas en serio sus opiniones.

Nosotros, firmes en el criterio expuesto en los días, sostenemos que es como un verdaderamente delirio de amor á Valencia, renunciando al parcelamiento de los solares en forma de equis, asonando una reforma que debe hacerse con vistas al porvenir, y que tan preciso es que sea urbana el barrio, para que resulten calles dignas del pensamiento que generó la idea, que entendemos necesario que la Corporación municipal emulando el yerro, volviendo sobre su acuerdo.
Y respecto á la subsistencia de la calle de Entenza, sólo diremos que si contra viento y marea se deja, ahí quedará patente nuestra del valencianismo de los «esquirols», de su moralidad, profiriendo los intereses de un amigo á los de Valencia.
Esperamos que esas entidades á que don Adolfo Beltrán se refiere en su comunicado, hablen, para insistir.
En ellas, en su amor á la ciudad confiamos.

Unión republicana
Convocatoria

Junta del distrito electoral de Játiva
Se convoca á los señores representantes de los pueblos del distrito en la ciudad Junta, á una reunión que tendrá lugar el domingo 26 á las diez de la mañana, para elegir á los señores representantes del distrito que han de formar parte de la Junta provincial.
Játiva 18 de Mayo de 1907.—El presidente, Lino Casesnovas.
JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA
Se convoca á los socios para el próximo domingo, á las tres y media de la tarde, á junta general, en la cual se elegirán los cargos vacantes en la directiva.—El secretario, O. Ochoa.

En la Casa del Pueblo
Conferencia de Dicenta

Invitado por la junta directiva de la Casa del Pueblo dió anteañoche una conferencia el insigne literato D. Joaquín Dicenta, en el referido Centro obrero.
Con tal motivo los salones de la Casa del Pueblo se vieron materialmente atestado de gente que acudió ansiosa de escuchar la palabra viril y elocuentemente del ilustre literato.
A la hora anunciada y acompañado por la junta directiva, el Sr. Dicenta ocupó el estrado, resonando al acto seguido en el salón una atronadora salva de aplausos.

El ilustrado obrero Vicente Vioent hizo la presentación del Sr. Dicenta, dedicando grandes elogios al noble literato y loando su labor con frases sinceras y entusiásticas.
El Sr. Dicenta comenzó manifestando que había aceptado con júbilo la invitación de la junta directiva de la Casa del Pueblo, no llevado del ánimo de dar una conferencia cuyo fin fuese la enseñanza, sino con el objeto de comunicarse con los obreros á los que consideraba como hermanos.

A grandes rasgos trazó la situación actual de la clase proletaria, diciendo que sólo ella era la última esperanza de regeneración para España y la base para la redención de la humanidad en general.
«Eos párrafos brillantes de una elocuencia fogosa é inspirada», expuso el motivo que le indujo á escribir su último drama «Daniel», con la intención de que la clase adinerada viera, aunque sea en la escena, los sufrimientos y penalidades del proletariado, y comprenda que la humanidad no son sólo ellos, sino que todos los seres, desde el más alto al más bajo, tienen derecho á la vida.

Hizo continuación una auto crítica de su obra, relatando de paso el suceso ocurrido cuatro días antes de estrenarse en Madrid con motivo de una huelga de sibilantes, el cual guarda cierta analogía con su «Daniel», lo que fué motivo de muchos comentarios.
Enaltecido la labor instructiva y de asociación, encareció mucho más necesaria para el triunfo de la causa proletaria, puesto que el caudal de conocimientos viene á convertirse en un caudal defensivo.
Agradeció las cariñosas manifestaciones de que había sido objeto, y terminó diciendo que en todos los instantes hasta la hora presente había puesto al servicio de la clase obrera su pluma; pero que si llegaba la ocasión podría también su persona.
La conferencia del ilustre dramaturgo fué interrumpida varias veces por los aplausos del público, y al terminar fué objeto de una larga y cariñosa ovación, demostrativa del afecto que se le tiene y del entusiasmo con que se habían escuchado sus palabras.
Cuando terminó la oración que el público dispuso al Sr. Dicenta, el compañero Vicente Vioent dió por terminado el acto, aconsejando antes á los obreros que asistan con el mismo entusiasmo á todas las conferencias que se celebren en la Casa del Pueblo.

Los sucesos de Castellón

Conflicto que se agrava

El día de ayer ha revestido grandísima importancia. Los pocos partidarios de Expresati, el alcalde impuisto a la fuerza, han sufrido un tremendo descalabro.

A las cinco de la mañana la guardia civil tenía sitiada toda la población. No se recorda una exhibición de fuerza mayor. La caballería recorre incesantemente las calles y la tropa sigue acuartelada.

Ni que los carlistas intentaran asaltar la capital. Desde luego que no resulta eso porque los carlistas están dentro.

Cierre y paro general.
Al mercado no ha concurrido ningún vendedor; así es que la plaza estaba completamente desierta, si bien la guardia civil ocupaba todas las bocacalles.

Ultramarinos, panaderías, carnicerías y demás comercios están cerrados en su mayoría.

Los elementos obreros no han concurrido al trabajo, realizando un paro general como protesta al susodicho nombramiento de alcalde.

Numerosos grupos han recorrido la población silenciosos. Castellón presentaba el aspecto de un día de luto.

Por la tarde ha aumentado el número de establecimientos cerrados, lo mismo que las puertas del Casino de Artesanos, Cámara Agrícola y otras.

A las cuatro de la tarde, aumentó la expectación de tal manera que se doblaban las precauciones, reforzando los retenes de la guardia civil.

Sesión del ayuntamiento.
Todos estaban fijos en la sesión que había de celebrarse a las siete el ayuntamiento. El alcalde Expresati había pedido al gobernador numerosa fuerza de la guardia civil, y más de setenta al mando de varios jefes y oficiales habían ocupado el salón de sesiones, dependencias y escaleras, con órdenes severas, según se dice. Nunca se ha visto cosa semejante.

La plaza de la Constitución parecía un campamento.

Expresati, el gobernador y demás a fines, han salido chasqueados, pues los concejales, tanto monárquicos como republicanos no han acudido a la sesión como protesta, encontrándose sólo el alcalde, ni uno sólo de los demás concejales, hasta el extremo que corrido se ha tenido que retirar y ordenar retirar la guardia civil de dentro del local.

El público, secundando la actitud de los concejales, no se ha acercado a la casa capitular, estacionándose en las calles contiguas.

Protestas.
Las sociedades obreras han telegrafiado al gobierno protestando contra el nombramiento de alcalde.

Pero lo más importante de todo ha sido la siguiente protesta que, dirigida al gobierno, han firmado todos, absolutamente todos los concejales, monárquicos de todos matices y republicanos que vienen a echar por tierra las declaraciones de Lacierva, mal enterado por gente que no quiere a Castellón.

Dice así:
«Presidente Consejo ministros y ministro Gobernación.—Madrid.

Concejales todos ayuntamiento, conservadores, liberales, demócratas, obreros y republicanos, representación todas clases sociales de esta ciudad, ruegan respetuosamente V. E. se sirva atender unánime deseo Castellón, nombrando alcalde otro cualquiera concejal en reemplazo del actual, por entender lo imposible ejercer decorosamente tan honroso cargo, motivos sentencia 25 Enero 1890, y su conducta como concejal abandonando completamente ejercicio cargo durante año y medio.

Entendemos que dicha medida devolvería inmediatamente tranquilidad población, honradamente perturbada.

Ruiz, moretista; Castelló Tárrega y Tárrega Belenguier, demócratas; Escrib y Gasset, conservadores; Doménech y Pachós, obreros; Peláez, Campos, Selma, Museros, Pitarich, Carbó, Floris, Lafuente, Fabregat, Aparicó, Mut, Valero, Lloréns, Jimeno Michavila, Vicent, Ges, Huguat y González, republicanos.

Todo esto trae descomposturas a los elementos cosieros y más a los expresatistas.

La horda del pueblo, que no se presta a ser acorralada por las calles, ha destruido tanto a los que quisieron un día de luto, que no saben qué les pasa.

La opinión pública está unánime en aplaudir la corrección de las masas.

Por la noche se celebró la consabida pita aérea, oída por toda la población y por la guardia civil.

Otra calda cosiera.
La Junta provincial del Censo había tomado el acuerdo de excluir del censo a muchos centenares de electores porque así le convenía al Censo. Se recurrió ante la Audiencia territorial de esa capital y esa Audiencia ha fallado en contra de la junta cosiera resolviendo el expediente revocando el fallo.

Esto ha producido gran entusiasmo en Castellón, y una gran perturbación en las filas cosieras.

Estas informaciones son las verdaderas, y por más que la Prensa maurista diga lo contrario, la verdad es ésta y nada más que ésta.

El Corresponsal.
23 Mayo.

Escrito lo que antecede, la guardia civil, dirigida por el gobernador, ha empezado a esparcir los grupos, atropellando a cuantos los formaban.

Se dice que se han repartido culatazos a granal Rusia en Castellón.

Ha sido denunciado El Clamor por un artículo publicado ayer, en el que se trataba del estado de esta ciudad.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

En la junta general celebrada en el Círculo de Bellas Artes para la renovación de cargos, han sido elegidos los siguientes:

Junta directiva.—Presidente, D. Rafael Albifanos; vice 1.º, D. Manuel Sigüenza; vice 2.º, D. Salvador Abril; tesorero, D. Luis Errando; vice, D. Rafael López; secretario, D. Salvador Conjero; vice, D. Salvador Eparza; bibliotecario, D. Antonio Oliet.

Sala de trabajo.—Presidente, D. Pascual García; vice, D. Federico Badenes; secretario, D. Vicente Hervás; vice, D. Federico Melado.

Exposiciones.—Presidente, D. Francisco Paredes; vice, D. Gabino Otero; secretario, don Francisco Cortina; vice, D. Enrique Cañat.

Excursiones.—Presidente, D. Eugenio Miguel; vice, D. José María Pastor; secretario, D. Luis Beñit; vice, D. Bernardo Gómez.

Veladas y Fiestas.—Presidente, D. Ramón Stolz; vice, D. Francisco Bori; secretario, don José Vives; vice, D. José Roca.

Sociedad de Música.—Presidente, D. Francisco Cuesta; vice, D. José Bellver; secretario, D. Pedro Casanovas; vice, D. José G. Zañero.

Arqueología.—Presidente, D. Ricardo Agra-

Bot; vice, D. José S. Torrejón; secretario, don José Chavarría; vice, D. Pío Molá.
Fotografía.—Presidente, D. Lamberto Lassa; vice, D. Francisco Nogué; secretario, D. Emilio Masó; vice, D. Andrés Zapater.
Arquitectura.—Presidente, D. Angel Barbero; vice, D. Juan L. Calvo; secretario, don Francisco Mora; vice, D. Emilio Ferrer.

DERRIBOS

El Ayuntamiento saca a concurso el derribo de la casa número 8 de la calle del Ángel (Grao), adquirida para ensancho de vías públicas, señalando para el acto del remate el día 4 de Junio, a las doce, en estas Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado de Expropiaciones.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cédula del licitador.

Servirá de tipo para la licitación a la alza la cantidad de 300 pesetas, y para tomar parte en el concurso deberá acreditarse haber consignado en la caja municipal, como fianza, la cantidad del 20 por 100 del tipo señalado para la licitación.

Todos los gastos que se originen serán de cuenta del rematante.

REGATAS A VELA Y REMO

El domingo próximo se verificarán en nuestro puerto regatas a vela y remo organizadas por el Club Náutico Valenciano.

El programa es el siguiente:
Regatas a vela
1.ª Local.—Banderos de socios del Club: Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200.

2.ª Local.—Botes Cuatros de socios del Club: Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100.

3.ª Local.—Botes latinos de socios del Club: Primer premio, 100 pesetas; segundo, 75.

A las diez de la mañana.
Estas regatas podrán atrasarse o aplazarse si las condiciones del tiempo lo exigen.

El punto de salida, como asimismo la distancia que se ha de recorrer, serán fijados por la comisión de regatas, según el viento que reine.

Regatas a remo
1.ª Local.—Distancia 1.000 metros con una virada.—Canos de paseo a dos remos de punta y timonel: Primer premio, una medalla de oro y tres de plata; segundo, un objeto de arte y tres medallas de bronce.

2.ª Local.—Distancia 1.000 metros con una virada.—Botes de buques de guerra: Primer premio, 100 pesetas; segundo, 50.

3.ª Regional
«Yolas de Mar», en la que toman parte los Clubs de Barcelona y Alicante.—Distancia 2.000 metros con tres viradas.—Primer premio, una medalla de oro y cinco de plata; segundo, un objeto de arte y cinco medallas de bronce.

4.ª Local.—Distancia 1.000 metros con una virada.—Canos a ocho remos: Primer premio, una medalla de oro y nueva de plata; segundo, nueve medallas de bronce.

5.ª Local.—Distancia 1.000 metros con una virada.—Lanchas a seis remos: Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75; tercero, 50.

A las cinco de la tarde.

Jurado
Presidente, Sr. Comandante de Marina.—Vicepresidentes: Sr. Jefe de este Apostadero y Sr. Ingeniero-jefe de las Obras del Puerto de Valencia.

Vocales: Comodoro y Capitán del Club Náutico y dos designados por la Junta del mismo, además del Sr. Presidente del Club.

Jueces de salida y llegada: D. Manuel Perea y D. Vicente Miquel.

Jueces de Boys: D. Pedro Tonda, D. Salvador Selma, D. Manuel Vicent y D. Vicente Lila.

Disposiciones generales
El sorteo de boyas para todas las Regatas se efectuará el mismo día que éstas se celebren, en el local del Club, de ocho a diez de la misma.

Las viradas se efectuarán sobre bobo bobo y virada individual, entendiéndose que el equipo que tocare una de éstas con el bote ó con el remo, pierde la Regata.

En la Regata que tomen parte dos embarcaciones, sólo se otorgará un premio, y dos si luchan tres ó más.

La salida se señalará con un disparo. La llegada se señalará también con otro disparo.

Si la salida es falsa se anunciará con un segundo disparo.

Las decisiones del Jurado serán inapelables.

Disposiciones generales para la Regata a vela
Las que rigen en el Reglamento Internacional de Navegación, cuyas principales reglas se harán conocer a los interesados al tiempo de la inscripción.

Los propietarios de las embarcaciones, tanto a vela como a remo que deseen tomar parte en las Regatas, solicitarán su inscripción en el local del Club, desde el día 18 al 25, de cuatro a siete de la tarde. Al tiempo de inscribirse ha de hacerse constar el nombre de la embarcación, del patrón y número de tripulantes, entendiéndose que las embarcaciones a vela han de ser precisamente de esta matrícula y patrocinadas por socios del Club Náutico.

Los socios del Club Náutico deben retirar sus pases y los de señora que les correspondan, en la secretaría del mismo, desde mañana hasta el sábado, de tres a siete de la tarde.

—La comisión.
NOTA.—Este programa podrá ser alterado si causas imprevistas lo exigieran.

O.T.A.—Oportunamente se anunciará si esta Sociedad cree conveniente verificar una Regata a remo de botes particulares.

Club de Regatas

Ayer tarde tuvimos el gusto de visitar el Club de Regatas y admirar lo bien instaladas que están todas las dependencias.

También hemos admirado a la altura de perfección que se encuentran los señores socios que tienen que tomar parte en las grandes regatas que se celebrarán el domingo próximo, en competencia con las dotaciones de socios de los Clubs de Barcelona y Alicante que llegarán mañana a ésta.

Se están instalando grandes tribunas en tierra para autoridades, Prensa y las familias de socios que no quieran presenciar las regatas desde el Club.

Amenizará tan hermosa deportiva fiesta la banda del Patronato.

Ya que hablamos de esta sociedad, nos extraña mucho que el Ayuntamiento no la haya incluido en la Junta de Feria, cuando la fiesta náutica que se dió el año pasado llamó mucho la atención y benefició el Ayuntamiento con ella.

Esperamos que este olvido se corrija.

LA FERIA DE JULIO

La comisión de Beneficencia y Niños de la Junta de Ferias, presidida por D. Carmelo Aranda, visitó ayer mañana al Capitán general, Gobernador civil, presidente de la Diputación y delegado de Hacienda, a cuyas autoridades invitaron a la función que en el teatro de Apo-

lo se celebrará mañana a beneficio de los festos que dicha comisión organiza para los pobres, y que promete ser lucida.

Las autoridades han ofrecido su concurso moral y material.

Con motivo de celebrarse esta función, el Ateneo Mercantil ha decidido variar la fecha de la función que a beneficio de la Feria tenía proyectada la comisión de Hacienda de dicho Ateneo en el teatro de Pizarro.

Con oportunidad se dará aviso por medio de la Prensa, el día que se ha de efectuar la mencionada función.

Esta tarde, a las cuatro, se reunirá la comisión de Propaganda y Cartel de la Feria de Julio, para la admisión de pliegos proponiendo de la estampación litográfica del cartel aprobado.

En la próxima semana volverá a reunirse dicha comisión para aprobar las bases del concurso del programa oficial.

Conferencia en el Casino Universal

Mañana sábado a las nueve de la noche se verificará en el Casino Republicano Universal una conferencia, de la que está encargado el distinguido letrado D. José Maná Nogués, quien desarrollará el tema siguiente: «La ley de accidentes del trabajo llena el fin de justicia que encierra el concepto de indemnización que perciben las víctimas?»

Dada la competencia del conferenciante en el estudio de las leyes sociales, el acto promete verse muy concurrido.

Noticias

La ilustre escritora y distinguida profesora de la Normal de Maestras de Toledo, doña Carmen de Burgos, dará una conferencia en la Institución para la Enseñanza de la Mujer el domingo próximo, a las once de la mañana.

El presidente del Congreso Sr. Dato ha contestado a D. Adolfo Beltrán diciéndole que toma nota de su petición y le reserva la palabra para tratar de la suspensión de la mayoría republicana del Ayuntamiento.

«Se quería una prueba más de la legalidad que observan los individuos que fueron llevados al Ayuntamiento para restablecer (!) la legalidad?»

Pues a diario tenemos a mano cuantas hagan falta.

Contra la voluntad de la mayoría de Valencia organizaron los concejales «esquirols» unas fiestas a San Vicente, y después de gastarse algunos centenares de pesetas, como en los presupuestos municipales no existe consignación, porque la Junta municipal de Asociados tampoco consideró preciso, indispensable, el citado gasto, hubieron de recurrir los «esquirols» a la ilegalidad, y con cargo a imprevisos acordar el pago de los gastos que las citadas fiestas originasen.

Con esto no tenían bastante los «esquirols», porque necesitaban que fuesen declarados de pago obligatorio, y esto es lo que se ha hecho ahora, pedir al Gobernador la sanción de la ilegalidad cometida.

Esta declaración constituye un verdadero bill de indemnidad.

Los gastos de las fiestas de San Vicente no pueden ser declarados obligatorios, y por lo tanto, de pago preferente, porque nadie por romo que sea se atreverá a sostener que son necesarias, útiles, precisas y de preferente atención las fiestas de San Vicente, por muy patrón que para algunos sea, ni por muchos rayos que detuviese en épocas anteriores, porque en la actualidad ¡magras!

Estos hombres son los que Mañra nos remitió para hacer la felicidad de los valencianos y los que hasta la fecha no han hecho nada de provecho en la corporación municipal y sí mucho de malo.

Esos hombres regalaban bienes de la ciudad, malgastaron sus fondos, tratan de destruir proyectos y desvirtuar reformas, enriqueciéndose y contribuyendo al «engorde» de monjas y curas, y retoman a esos órganos defensora de la estirpe reinaante que digan a Valencia qué han hecho útil y beneficioso para la ciudad sus concejales y a que destruyan nuestra afirmación de que fueron tan malos administradores, tan negligentes como ineptos.

Por menos motivo, por muchísimo menos, se hubiese pedido a nuestros amigos en el Consistorio algunos años de cárcel.

Peró a esto objetará la esquirola andante: «Estando bien con Dios, me... etc.»

La Correspondencia de anoche pretende justificar al Alcalde por el estado realmente bochornoso en que se encuentra el pavimento de muchísimas calles.

Al efecto dice: «Diariamente promuévense quejas acerca del mal estado del afirmado de las calles. Estas quejas son fundadísimas, pues jamás han estado tan abandonadas como ahora.

Peró una cosa es confirmar la justicia que es de cotidianas denuncias entrañas, y otra achacar la culpa del abandono al Alcalde.

En efecto, la consignación para tan importante servicio es la misma que hace 50 años, cuando ninguna empresa canalizadora existía y por lo tanto ninguna causa de remoción de adoquines.

En años anteriores no han llegado las obras de reparación en las calles a 900 metros cuadrados, y en los cinco meses que van transcurridos del presente, van ya reparados 2.000 metros, es decir más del doble.

El Alcalde, en conciencia, no puede aumentar las brigadas municipales, dejando una carga pesada para sus sucesores.

De momento, estúdiate una transferencia para atender a este servicio, que en el próximo año tendrá la consignación debida, sin más que dar como minoración de ingresos los nuevos arbitrios, en el supuesto de que el servicio no se arriende, como parece probable, dadas las corrientes que imperan en las Casas Consistoriales.»

Podrán haberse reparado 2.000 metros de adoquinado, pero se habrán hecho en ellos muy seccionados, a donde no llega la vista de la mayoría de las calles de la ciudad se encuentran imposibles para el tránsito.

Es natural que el Alcalde intente justificarse y dojar también en buen lugar a su correligionario el presidente de la comisión de Policía urbana Sr. Maestro, pero sus palabras no han de ser creídas por cuanto está a la vista el poco cuidado en que se tiene la reparación del adoquinado.

Con haber nombrado una brigada dedicada a este servicio, ya estaría el adoquinado de muchas calles reparado y los transeúntes se evitarían peligros y el Sr. Martínez Aloy, palabras.

Hágalo así y verá.

El Alcalde afirmaba ayer que el asunto de la continuación ó no del cinematógrafo Petit-Palais en el punto que está emplazado, no era de su incumbencia, sino de la del Ayuntamiento, y en especial de la comisión de Policía urbana, la que ha ofrecido resolverlo el próximo miércoles.

La comisión de referencia no debe andarse por las ramas en este asunto, que es tan claro, tan diáfano como la meridiana luz.

El solar se adquirió con el compromiso terminante de edificar inmediatamente.

Después se solicitó permiso para levantar el cinematógrafo, y después de larga discusión se consintió, pero fijando un plazo para comenzar la edificación, de seis meses.

De esto hace dos años, y esos esquirols que tan diligentes se han mostrado haciendo desalojar otro local, que pagaba al Ayuntamiento 15 pesetas diarias, permanecieron mudos y dejaron incumplido un acuerdo de la Corporación.

«Es que el privilegio es ley?»

Preciso es que en la sesión del miércoles la comisión de Policía urbana cumpla con su deber, terminando el actual estado de cosas, restableciendo la igualdad y dando prueba del respeto que debe merecer todo acuerdo municipal justamente adoptado.

La comisión de Policía urbana sólo debe pronunciar una frase: «Edificar y esa es la resolución del expediente a que nos referimos.

La Compañía ferroviaria del Norte ha nombrado al ingeniero de caminos D. Justo Villar para que auxilie a D. José María Fuster en los trabajos de expropiación de terrenos en los que ha de emplazarse la nueva estación.

Este nombramiento ha sido comunicado a la Alcaldía.

La empresa del Norte sigue siendo la misma de siempre, una fresca.

Hace más de un año se ofreció que con gran rapidez se llevarían a efecto todos los trabajos necesarios para el traslado de la estación y resulta que a estas alturas aun se nombra a un ingeniero para que auxilie al señor Fuster en los trabajos de expropiación de terrenos.

Peró, contando nos convenceremos los valencianos de que la Compañía, apoyada decididamente por los gobiernos, nos está tomando el pelo?

El día en que ocurra esto y nos decidamos a adoptar resoluciones energéticas para que se nos atienda como merecemos, seguramente que será ya tarde.

A quien de fuera se le cuente que la Compañía del Norte no sólo ha trasladado aún la estación desdibujando el actual barracón, sino que ha instalado luz eléctrica, prueba de su propósito de continuar aún mucho tiempo en el mismo sitio, se retirará con motivo, del Alcalde y de Valencia entera.

Y con razón, el señor, con muchísima razón, pues ya no debía quedar rastro de ese barracón, vergüenza de la tercera capital de España.

Ahora se ha nombrado a ese auxiliar para demostrar que se preocupa la Compañía del traslado de la estación, y pasaremos un año más hasta que las quejas de la Prensa obliguen a esa desvergonzada empresa a hacer otra vez como que hace.

Y así iremos viviendo.

Ayer dejó de existir, después de una larga enfermedad, la bella y virtuosa señorita Adela López Romeu.

Joven todavía, en una edad feliz en que los sueños anidan en el alma para alegrar la vida y en que toda ilusión es pequeña para hacer palpitar el corazón con las dulces emociones de un risueño porvenir, cierra sus ojos para siempre, para no disfrutar jamás.

Terrible y traidor mal hirió su pecho y poco a poco fué minando su existencia, hasta llegar al desenlace fatal que ha sumido a sus hermanos en tristeza y dolor profundos.

De cualidades morales imponderables, bondadosa en extremo, su muerte es sentida por cuantos la tratáramos, ya que el tesoro de su virtud cantivaba el ánimo desde los primeros momentos é impresionaba excelentemente.

Rudo golpe es este para los hermanos López Romeu, que tardarán en reponerse del dolor, puesto que la desventurada Adela era el encanto y la alegría del hogar.

Poco son las palabras y ciertamente de nada sirven en estos casos. Saben los señores López Romeu y especialmente nuestro querido amigo D. Miguel lo muchísimo que se los quiere en esta casa, y cuando la amistad es sincera y los afectos son profundos, la desgracia duele tanto a los amigos como a los propios.

Ayer se celebró en los poblados marítimos la boda de la distinguida señorita Julia Gozávez Gómez con el joven doctor D. Américo Montoro Gómez, hijo de nuestro querido correligionario D. José Montoro Catalá, actuando éste de padrino, y de madrina doña Amparo Gómez Ramírez, madre de la novia.

Los numerosos invitados que asistieron fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia con un «lunch» que sirvió la acreditada confeitaria de D. Ramón Gozávez Pastor, tío de la contrayente.

Terminado el convite los novios salieron para Barcelona y Madrid, en donde piensan saborear la dulce luna de miel.

Muchas felicidades deseamos a la feliz pareja y un mundo de infinitas bendiciones les auguramos.

El Alcalde presentará el lunes próximo una proposición para que se nombre una comisión de concejales que en unión de una de propietarios de la calle de Peris y Valero estudie la conveniencia de entoldar dicha calle a la altura de los tejados, como se verifica en las principales vías de Sevilla, Murcia, Granada y Toledo, y en general en todas aquéllas en que los efectos del calor se dejan sentir con fuerza.

En el salón Sánchez Ferris congregáronse antañoche numerosos amateurs del arte musical para oír al pianista Juan Marlet, joven de 17 años que es ya un oímeneo profesor.

Marlet no es un efectista ni un mecánico. Su prodigiosa agilidad le sirve a maravilla para producir visiones estéticas, para desentrañar el espíritu de las composiciones que interpreta.

El programa de antañoche es indudable que estaba elegido con meditado propósito. Figuraban en él desde Bach al impresionista Debussy, pasando por Beethoven, Chopin y Schuman.

Sin perder su personalidad propia, el talento del joven Marlet supo asimilarse al carácter de cada uno de estos maestros, y de ahí su triunfo indiscutible.

Obtuvo aplausos entusiastas y felicitaciones cariñosas al terminar el concierto.

La Unión Velocipedica Española celebrará el domingo próximo el cuarto matiné en la Alameda, a las cinco y media y con el siguiente programa:

Primera carrera, Record centrado, 500 metros. Categorías: 1.ª bicicletas, 2.ª motocicletas, 2.ª; 3.ª motocicletas, 3.ª; cuarta, carrera infantil, 500 metros, para menores de 13 años.—El starteo.

Ayer salió con dirección a Madrid el Ilustre autor dramático D. Joaquín Dicenta.

Hoy, a las siete de la tarde, celebrará el Instituto Médico Valenciano sesión pública, aniversario de su instalación, con la apologeta del malogrado doctor D. Faustino García Rael, de cuyo discurso se halla encargado el ilustrado socio D. Vicente Carsí.

A dicho acto han sido invitadas las autoridades y corporaciones.

Presidida por el «esquirol» Sr. Roig que, según noticias, tiene más infaltes que nuestro

La comisión de referencia no debe andarse por las ramas en este asunto, que es tan claro, tan diáfano como la meridiana luz.

El solar se adquirió con el compromiso terminante de edificar inmediatamente.

Después se solicitó permiso para levantar el cinematógrafo, y después de larga discusión se consintió, pero fijando un plazo para comenzar la edificación, de seis meses.

De esto hace dos años, y esos esquirols que tan diligentes se han mostrado haciendo desalojar otro local, que pagaba al Ayuntamiento 15 pesetas diarias, permanecieron mudos y dejaron incumplido un acuerdo de la Corporación.

«Es que el privilegio es ley?»

Preciso es que en la sesión del miércoles la comisión de Policía urbana cumpla con su deber, terminando el actual estado de cosas, restableciendo la igualdad y dando prueba del respeto que debe merecer todo acuerdo municipal justamente adoptado.

La comisión de Policía urbana sólo debe pronunciar una frase: «Edificar y esa es la resolución del expediente a que nos referimos.

La Compañía ferroviaria del Norte ha nombrado al ingeniero de caminos D. Justo Villar para que auxilie a D. José María Fuster en los trabajos de expropiación de terrenos en los que ha de emplazarse la nueva estación.

Este nombramiento ha sido comunicado a la Alcaldía.

La empresa del Norte sigue siendo la misma de siempre, una fresca.

Hace más de un año se ofreció que con gran rapidez se llevarían a efecto todos los trabajos necesarios para el traslado de la estación y resulta que a estas alturas aun se nombra a un ingeniero para que auxilie al señor Fuster en los trabajos de expropiación de terrenos.

Peró, contando nos convenceremos los valencianos de que la Compañía, apoyada decididamente por los gobiernos, nos está tomando el pelo?

El día en que ocurra esto y nos decidamos a adoptar resoluciones energéticas para que se nos atienda como merecemos, seguramente que será ya tarde.

A quien de fuera se le cuente que la Compañía del Norte no sólo ha trasladado aún la estación desdibujando el actual barracón, sino que ha instalado luz eléctrica, prueba de su propósito de continuar aún mucho tiempo en

SASTRERIA Y CAMISERIA de ABDON IBANEZ

No se moleste usted en visitar otra casa; esta es la predilecta de todo comprador que desee vestir elegante y económico. Tiene grandes existencias y vende con pequeñas utilidades, pues valen más muchos pocos que pocos muchos.

Plaza de Cajeros, 3 y 5 y Pasaje de Ripalda, 2 y 4

Cerveza DAMM

Barcelona Viena, Pilsen y Munich
Depositorio, Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776, Valencia

El mejor café

Tostado a vapor, sistema **SIROCCO**, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma.

Santa Rita y El Palomo, Mercado, 88 y 89
José García Soucase

SE HAN RECIBIDO LOS TÉS SELECTOS DE CHINA

Las Barracas

Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento.

Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha.
Descaizo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

Polvos de don Juan Tenorio

Indispensables para las temporadas de verano y otoño

Para matar pulgas, chinches, escarabajos, hormigas, moscas, polillas y mosquitos. No son nocivos para personas, animales domésticos, ni para pájaros. Las principales droguerías acaban de recibir grandes remesas.

LA FABRIL VALENCIANA

no tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer géneros de punto.

Los precios son increíbles por lo económicos

Algodones de todas clases, los mejores y a precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa. Comprar una vez es comprar siempre. Esta es la única casa que ofrece una garantía verdad para todas sus máquinas.

Quien compra máquina y algodón de esta casa, ahorra dinero.

Venta al detall Torno de San Cristóbal, 4.
Oficina central: Calle Grabador Esteve, P

Gran balneario de la Sociedad Anónima

Vichy Catalán

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia desde Barcelona en tren ligero 2 horas 30 minutos; en tren correo 3 horas.

Establecimiento de primer orden.—Temporada de 1.º Mayo a 30 Octubre.—Agua mineral medicinal, termal de temperatura 60°, alcalina, bicarbonatada-sódica. Sin rival para el reumatismo, la diabetes y las afecciones del estómago, hígado, bazo.

Estas aguas, de reputación universal, sólo se venden embotelladas y las botellas llevan todos los distintivos con el nombre de la Sociedad Anónima VICHY CATALAN. Llamamos la atención de los consumidores, y muy particularmente de los enfermos, para que no se dejen sorprender admitiendo como idénticas a nuestras aguas otras artificiales que se ofrecen en este mercado con nombres de fuentes imaginarias que sólo son marcas de fábrica y no fuentes de origen.

De venta en todas partes.—Depositorio en Valencia, Ramón Casanova Boix, Pl y Margall 72 (antes Ruzafa), Teléfono, 776. Administración, Rámba de las Flores, 18, Barcelona.

A los cazadores

El martes ó miércoles de la semana pasada desapareció de Carcagente una perra de caza pomera melada, con una estrella blanca en la frente, toda cola con la punta blanca también de estorces meses, grande, con pelados del collar en el cuello, que deberá librar el 22 de Julio. A quien la presente ó indique su paradero, en Carcagente, calle de Montortal, núm. 6, Domingo Taléns, se le gratificará con 50 pesetas.

OPHIR

(Lamparas eléctricas). Depósito: Mar, 50. Oficinas: Nave, 26, segundo.

Cinematógrafo de la Paz

Este salón es el que presenta todas las novedades en películas.

Todos los martes y viernes, como días de moda, estreno de las últimas producciones.

Programa extenso y variado.

Todos los jueves no festivos, regalo de juguetes a los niños en las sesiones de la tarde.

Precios: General, 0'45. Preferencia, 0'30.

VINICULTORES

SALIFENOL

Aclarar los vinos y evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no los comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofall

Para dejarlos a su primitivo estado. Produce los efectos de E. Cantero, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Patos. De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71; Arnaiz y Roig, Bajada de San Francisco. Consultas y pedidos gratis.

Clinica del Dr. OBIOL

Especialidad para las enfermedades de los ojos. Duración radical de la granulación en breves días. Consulta de 10 a 4, gratis, de 4 a 8. Pesta Querol, 4, principal.

Gotas antisifilíticas

DEL DR. RIBELLES
NO CONTIENE MERCURIO
GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA
NO HAY SIFILIS
Curación radical y segura con sólo tres frascos. Profilaxis y su conveniencia. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico.

DEPOSITOS

Valencia, José Barberá, Maldonado, 24.
Barcelona, representante, Pizarro, 13.
Almería, Dr. Andrés.
Murcia, D. José Orozco, calle de Sagasta.
Córdoba, señora viuda de Fina y Vías.
Cádiz, Dr. A. Malo de Molina.
Palma de Mallorca, Bernardo Terraza

Teatro Principal
COMPANIA
Guerrero-Mendoza
Mañana sábado, beneficio de
Fernando D. de Mendoza
El loco Dios
Ultima de abono
A LAS 9

Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:
Suspendiendo la renovación de los jueces municipales.

Proyecto de reforma de la justicia municipal.

Reglas para la aplicación del último decreto de indulto a prófugos y desertores.

Reglamento para reconocimiento y custodia de materias explosivas objeto de procedimiento criminal.

Declarando libres de derechos a las máquinas de escribir que lleven los viajeros en sus equipajes.

Declarando vacantes varias escribanías.

Un estado demográfico.

Declaración de la Dirección de la Deuda de haber concedido durante el pasado mes 95 351 pesetas de Derechos pasivos.

En esta cantidad se incluye la cesantía del Sr. Durán y Bas.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso.

El Sr. Maura le ha informado de los sucesos más culminantes de la política interior y exterior, de la constitución del Senado y del asunto de los liberales, que sigue en el mismo estado.

Las actas de Madrid

Ante la comisión de Actas en pleno, presidida por el Sr. García Aliz, se ha dado hoy vista de las actas de Madrid en el salón de Conferencias del Congreso.

Las ha impugnado el Sr. Pérez Galdós.

El Sr. Moraya ha citado hechos para demostrar que los republicanos triunfaron por más de 2.000 votos.

Ha pedido que fuesen proclamados los seis republicanos, declarándose graves las actas de los monárquicos y anulando la elección.

El Sr. Garay ha defendido las actas.

De Málaga

Se han sublevado los presos en el cárcel por la falta de agua.
La fuerza pública rodea el edificio para evitar evasiones.

De Melilla

El vapor «Saida» carga víveres con destino a los imperiales.
Los soldados españoles ocuparán los aduanes de los rebeldes para evitar que llegue la lucha a la zona neutral.

La Asamblea

La sesión de hoy de la Asamblea de productores la ha presidido el vizconde de Eza.

El Sr. Martí Dalmau ha elogiado a los obreros que regresan de perfeccionar sus conocimientos en el extranjero.

El presidente se asocia a estas manifestaciones.

Les envía un cariñoso saludo.

El Sr. Farías lee su ponencia respecto al primer tema de la sección de Agricultura.

Refiérese al aspecto económico y mercantil de la producción agrícola.

El Sr. Soler y March dice que el tema abarca tal extensión e importancia que debería quedar sobre la mesa para que los asambleístas puedan estudiarla.

El presidente reconoce que el tema es importante, pero entiende que la misión de la ponencia es meramente informativa.

A petición del Sr. Madolell se vuelve a leer la ponencia.

Promuévase algunos incidentes respecto a si el tema ha de discutirse por puntos ó todo entero.

Se aprueba después de ligero debate.

Se aprueban también el sistema parcelario, la redención de fueros y otras varias conclusiones.

La minoría republicana

En el Congreso se ha reunido la minoría republicana.

El Sr. Salmerón ha excusado su asistencia por sus muchas ocupaciones.

El banquete a Moret

Al banquete en honor del Sr. Moret sólo asistieron 200 comensales.

No se admitirá a más por no haber local suficiente.

A los demás se les considerará como adheridos.

No se admitirá la presencia de las señoras.

Congreso

Desanimación completa.

Abre la sesión el Sr. Dato a las cuatro menos cuarto.

En el banco azul el Sr. Lacierva.

Léense varios dictámenes y votos particulares de actas, entre las que figura la del Sr. Blasco Ibáñez.

El Sr. Serantes censura la proclamación de diputados hecha en Alicante.

Declara que liberales y conservadores emplean iguales procedimientos electorales.

Pide que se declaren graves las actas y que se anulen las elecciones.

Elogia la Solidaridad.

Le contesta el Sr. Bertrán y Musitu, de la comisión.

Se aprueban estas actas y la de Saldaña, y se suspende la sesión.

Senado

Abre la sesión, a las cuatro menos diez, el general Azcoárraga.

Juran el cargo los Sres. Alonso Castriño y Jiménez de la Serna.

El conde de Peñalver retira el dictamen del acta de Guipúzcoa.

El Sr. Capdepón se ocupa de las últimas reales ordenes dictadas en el cuerpo de Correos, referentes a los que han rebasado la edad, al médico para el reconocimiento que se deja a la elección de los interesados, nombramiento de tribunal de oposiciones, etc.

Las califica de contrarias a la legislación del cuerpo.

El Sr. Díaz Moreu se ocupa de las circulares dirigidas por algunos obispos a sus diócesanos, referentes a elecciones.

Las califica de abusivas.

Pregunta también si es cierto que los cardenales y arzobispos formaron delante del gobierno en el bautizo del príncipe de Asturias.

Declara que así lo ha leído en un periódico.

No cree que por muy alta que sea su jerarquía en la Iglesia, tengan esta prerogativa.

El Sr. Allendesalazar dice que el gobierno conserva y ocupa el puesto que le corresponde como representante del régimen.

Rectifica el Sr. Díaz Moreu.

Dice que como él parte para su argumentación de lo que ha leído en un periódico, pide que se traiga una relación oficial de los puestos que ocuparon los invitados a la solemnidad del bautizo, para en el caso de que la noticia se confirme, anunciar una interpelación.

El Sr. Odón de Buen pide al gobierno especifique su criterio respecto a la sustitución del juramento por la promesa en los tribunales.

Asimismo desea conocer el criterio del Sr. Osma acerca de la recaudación de cédules.

El Sr. Osma dice que en breve presentará un proyecto de ley a las Cortes.

El Sr. Odón de Buen pide contestación más categórica.

El Sr. Osma rectifica, manifestando que en breve quedará rectificado el padrón de vecinos, base del proyecto que ha de presentar, y rehuye dar más explicaciones.

El Sr. Alonso Castriño se ocupa de elecciones y de nombramiento de alcaldes de real orden.

Se suspende la sesión para que las secciones designen las comisiones que han de informar los proyectos presentados.

Se reanuda la sesión, y se levanta después de dar cuenta del resultado de la reunión de secciones.

De Barcelona

Un vendedor de participaciones de lotería llamado Patricio Majaña, natural de Murcia, fué arrollado por un tranvía, quedando muerto en el acto.

—El automóvil del Sr. Monegal ha atropellado a dos jóvenes, hiriéndolos de gravedad.

Suicidios

Guatemala.—Los individuos acusados de haber atentado contra el presidente, se suicidaron en las cunas donde se guarecieron, después de sostener fuerte lucha con la policía.

Siniestros

París.—De Berlín dicen que ha descarrilado un tren cerca de Wiesbaden, del cual han resultado heridos cincuenta pasajeros, quince de ellos gravemente.

De Nueva York han dicho que en el lago Michigan se declaró fuego a bordo del vapor «Nadmi», salvándose todos los pasajeros; en cambio cuatro pasajeros murieron entre las llamas y algunos otros quedaron gravemente heridos.

Según dicen de Sidney, circula allí la noticia de que el día 30 del pasado mes un huracán terrible devastó las islas Carolinas, después del cual se produjo un horrosa ras de marea, en cuya catástrofe se dice que perecieron más de 200 indígenas.

Bolsín

Interior, 82'65.

Amortizable, 100'30.

Francos, 10'70.

Libras, 27'82.

El banquete a Moret

En el teatro de la Comedia se ha verificado el anunciado banquete en honor de Moret.

El escenario estaba adornado con mucho gusto, especialmente la mesa que ocupaba Moret.

A derecha é izquierda del jefe liberal tomaron asiento los Sres. Vega de Armijo, Groizard, Navarro Reverter, Aguilera, Gasset, Mellado, De Federico, Echegaray, Amós Salvador, Terverga, Villanueva, Romanones, Santamaría de Paredes, Quiroga y otros.

En el patio de butacas se colocaron cuatro mesas, en las que tomaron asiento 264 comensales.

Inició los brindis Vega Armijo, quien saludó al partido liberal y a su jefe Moret, diciendo que el banquete es un homenaje al discurso que pronunció el lunes en el Círculo liberal.

«Nos maltratan—dice—después de largos años de servicio a la patria y al trono.

Nuestra actitud demuestra moderación.»

Brinda por D. Alfonso, rey constitucional, y por el jefe de los liberales. (Aplausos.)

Seguidamente se levanta Moret y es aclamado con vivas y aplausos, durante la ovación largo rato.

Agradece el homenaje que se le tributa, y dirige palabras de elogio a Vega Armijo.

Declara que su emoción es tan grande que le impide hacer otra cosa que no sea dar las gracias.

«El banquete—dice—no es para mí, sino para el partido liberal.»

Manifiesta que no recuerda período más crítico que el de ahora, debido a los

nuevos elementos de la Solidaridad, extrañándose que aún se desconozcan las tendencias que persiguen dichos elementos.

«El gobierno—continúa—parece ayudarlos, y por tanto hay que desesperar, pues nos esperan días difíciles.

Cómpasenos a nosotros del resurgir del movimiento carlista, y se nos culpa por que aparentemente es un mal.

Si es un mal, ¿por qué se le ayuda? Si es un bien, ¿por qué se nos culpa?»

La ayuda del gobierno ha llegado hasta no colocar candidatos contra ellos.

En cambio contra nosotros se han empleado todas las armas.

Se nos señala con objeto de hacernos antipáticos a las instituciones y al pueblo.

Eso es imposible consentirlo.»

Excita a sus correligionarios a mantenerse siempre fieles al programa del partido, a defender las libertades y a no prestarse a ser comparsas del partido conservador.

Varias voces: ¡Eso jamás!

«Ante la coalición—añade—de la derecha que tenemos enfrente, debemos formar la coalición de la izquierda.

Suponed que nos encontramos en aquellos tiempos que siguieron a la muerte de Fernando VII y que un conservador acusara a los liberales de causar la guerra civil. (Ovación.)

Las circunstancias no son las mismas, pero mayor es ahora nuestra responsabilidad.

Debemos unir nuestras fuerzas y formar el cuadro para defendernos.» (Gran ovación.)

Termina su discurso agradeciendo el homenaje de que es objeto.

Asamblea de Productores

La Asamblea de Productores ha celebrado la sesión de clausura, bajo la presidencia del Sr. González Besada.

Se leyeron las conclusiones de los temas que faltan discutir.

Hay más de 63 proposiciones presentadas que se incluirán en las actas.

Ocupa la presidencia el Sr. Maura, siendo aplaudido.

Pronuncia un discurso agradeciendo a los asambleístas el concurso que han prestado al gobierno.

Dice que éste cumplirá con su deber, estableciendo comunicación constante con las fuerzas vivas del país representadas en la Asamblea.

Ofrece todo el concurso del gobierno y termina felicitando a todos por la labor realizada.

Las últimas palabras del jefe del gobierno fueron acogidas con aplausos.

Se prosede después a la elección del Consejo permanente.

Las Cámaras de Comercio proponen a los Sres. Monegal, Maltrana, López Dóriga é Ibarra.

Por los Sindicatos agrícolas resultan elegidos el Sr. Irazo y el conde de Retamoso.

Por los ganaderos es proclamado el marqués de la Frontera y D. Faustino Udaeta.

Por las entidades libres el conde de Torres Cabrera y el Sr. Saavedra.

Seguidamente el ministro de Fomento declara clausurada la Asamblea, pronunciando un discurso de gracias muy elocuente, que es aplaudido.

Los liberales y el gobierno

Los liberales dicen que cada día se agría más la cuestión pendiente con el gobierno.

Este se niega a hacer ninguna confesión.

Afirman que seguirán en la abstención.

Añaden que pronto se celebrará una reunión, en la que se tomarán importantes acuerdos.

La Junta de Aranceles

Presidida por el Sr. Urzáiz se ha reunido la Junta de Aranceles para tratar acerca de las valoraciones correspondientes al año 1906.

Quedaron aprobadas las de las trece clases de aranceles de importación y aranceles de exportación.

Ministro agonizante

Bruselas.—Burauert, ministro de Estado, se encuentra agonizante.

Envenenadores

París.—Comunican de Lahore que la policía ha descubierto a dos individuos que se dedicaban a envenenar las fuentes y los pozos públicos, haciendo correr el rumor que obedecían órdenes del gobierno inglés.

¿También los demócratas?

Los diputados demócratas de la comisión de actas están disgustados por la conducta que se sigue con ellos por parte de la mayoría de la comisión.

Uno de ellos decía, que nada de extraño tendría que en vista de la imposición de la mayoría se retiraran de la Cámara.

La comisión de actas

La comisión de actas del Congreso aprobó la de Ronda con voto particular del señor Alvarado.

En las de Tarragona (circunscripción) y Navalcarnero votaron en contra las minorías.

En la de Hoyos leyóse una ponencia del Sr. López Ballesteros, reclamando su estudio.

Se discutió la actitud de las minorías por los conservadores, diciendo éstos que los primeros hacen obstrucción llevándose los expedientes a su domicilio.

Tomaron medidas para evitarlo.

Estudiaron y aprobaron las actas de Vélez Rubio y Chinchón.

MENCHETA

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

CREDIT LYONNAIS

Cambios facilitados por la agencia de Valencia

Madrid 23 á las 17'20.

Interior 4 p.	82'65
Amortizable 5 p.	100'30
Bonos del Tesoro 5 p.	100'00
Acciones Banco España.	443'50
Acciones Tabacalera.	405'50
Cambios París.	10'70
Cambios Londres.	27'82

